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Entête : Le Gabon en mission à Paris pour Sauver les Gorilles 
Sous-titre : Deux enfants gabonais intronisés « Jeunes Ambassadeurs des Grands-Singes » lors d’un voyage-de-rêve sur Paris.  
[Pour télécharger des images pour accompagner ce communiqué de presse, visitez : http://www.africas-eden.com/Africas-Eden-Press-Corner-Press-Release.asp]

«Ce sont les gorilles dont je dois remercier pour ce voyage à Paris», a déclaré Sephora Binet-Mboti, (13 ans), en levant la tête, les yeux grand-ouverts et fixés sur la Tour Eiffel à Paris.  
Elle était loin de son village d’Asséwé au Gabon, où elle vit avec ses parents ainsi que ses neuf frères et sœurs.  Sephora n'avait jamais voyagé hors du Gabon, voire même jusqu’à Libreville, mais le Mardi 1er Décembre, elle aborde gratuitement un avion depuis l'ADL pour une semaine de rêve à Paris, la ville des lumières.  
Elle était l’une de deux enfants Gabonais - l'autre du nom de Guignola Guigambou (12 ans) d’Omboué dans le Fernan-Vaz – en plus de cinq enfants Ougandais à être transportés en France par le Ministère français de l'Environnement (MEEDDM); l'UNESCO et le Projet pour la Conservation des Grands Singes (PCGS) afin d’être intronisés «Jeunes Ambassadeurs des Grands-Singes (JAGS)», un événement culminant de l'an 2009 officiellement désigné l’Année du Gorille (YoG) par les Nations Unies.   
Accompagné de Mr. Loundou Ibouanga Hermann Landry, employé du Projet Gorille Fernan-Vaz (PGFV) près d’Omboué dans l’Ogouée-Maritime, Séphora et Guignola ont présenté une pièce de théâtre afin de sensibiliser le publique Français sur l’importance de la conservation des grands-singes et de leur habitat.  
Cet évènement (5 Décembre) a coïncidé avec la venue de la  COP15, la conférence des Nations Unies sur les changements climatiques à Copenhague.   
L’ambassadeur de l’Année du Gorille  Ian Redmond, conservateur Britannique et collègue de la défunte Dian Fossey, a choyé le publique français de sa présence au Muséum d’Histoire Naturelle de Paris afin d’assister à la cérémonie d’inauguration des Jeunes Ambassadeurs des Grands-Singes.   Ces derniers retourneront dans leurs Pays respectifs afin de répandre le message important de la conservation des grands-singes et de leur habitat.  
Le gorille et le chimpanzé se trouvent aujourd’hui en voie critique d’extinction et sont intégralement protégés par les lois du Gabon et de l’Ouganda.   
Les enfants ont été sélectionnés parmi les 100 écoles Gabonaises et Ougandaises ayant participées, en 2008 et 2009, à des campagnes de sensibilisation d’envergure Nationale traitant sur l'importance de la protection des grands singes et de leur habitat.   Tous les enfants sélectionnés vivent à proximité de la forêt où vivent des gorilles sauvages.  

Contrairement à la perception de la plupart des Gabonais, le tourisme du gorille est bien reconnu par tous les Ougandais comme contributeur important de leur économie Nationale.  Les Ougandais voient le gorille à sa juste valeur et considère qu’il vaut clairement plus « vivant » puisque les touristes viennent de tous les 4 coins du monde pour l’observer dans son milieu naturel à l’état sauvage.  Un gorille mort représente une grande perte non seulement pour le peuple Ougandais, mais pour la future stabilité de l’écosystème tropical de l’Afrique Équatoriale.     
 «L’implication des enfants est la clé d’un futur prospère », a déclaré Ian Redmond. «Les enfants deviendront soit conservateurs de la nature ou consommateurs de viande de brousse dans le futur».   S’ils parviennent à comprendre l’importance de protéger les grands singes, ils sensibiliseront aussi leurs proches parents et leurs amis (es) ".  Sans le support de ces jeunes, le gorille et le chimpanzé disparaîtront d’ici 20 ans de nos forêts tropicales.  Derrière ces derniers disparaîtront une panoplie d’autres espèces animales et végétales dont les populations locales et les communautés internationales dépendent pour leur survie sous forme d’oxygène, de médicaments, de nourriture, de matériaux de construction… parmi tant d’autre.      
Le projet de la malle pédagogique sur les grands-singes et leur habitat est soutenu par plusieurs organismes dont UNESCO, FFEM, MEEDDM, MAEE, Brussels Airlines, Lufthansa, et plusieurs ONGs de préservation y compris PCGS, Reseau des Aires Protégées d'Afrique Centrale, Wildlife Clubs of Uganda et Projet Gorille Fernan-Vaz.  

Sous-Titre : Les grands singes dans le jardin 

Les deux jeunes ambassadeurs des grands-singes Gabonais sont originaires de zones boisées à proximité du parc national de Loango où des gorilles des plaines occidentales cohabitent.  Les cinq originaires de l'Ouganda , quant à eux, vivent près des parcs nationaux de Mgahinga et de Bwindi, la seule région au monde où les touristes nationaux et internationaux peuvent voir certains des derniers 750 gorilles de montagnes sauvages de la planète.     
Les deux sous-espèces de gorille sont classées sur la liste rouge, en « danger critique d’extinction", de l'Union Mondiale pour la Conservation de la Nature (IUCN).   Les principales menaces comprennent la perte d’habitat (exploitations forestières et pétrolières), la chasse commerciale de la viande de brousse, le trafique des orphelins, les maladies émergeantes, ainsi que l’impact des guerres civiles et de l’instabilité politique de certains Pays.     
Sous-Titre: Le Gorille au Menu  

Au Gabon, une enquête sur les 4600 enfants qui ont participé à la sauvegarde des grands singes et leur habitat projet de sensibilisation à l'éducation a révélé que jusqu'à 70% de la région du Fernan-Vaz avait consommé du gorille, et jusqu'à 90% avait consommé du chimpanzé.  Pourtant, les lois Gabonaises protègent intégralement le gorille et le chimpanzé.  Une sanction peut s’élever jusqu'à la somme de 10 millions FCFA et une période d’emprisonnement de 6 mois.     
À Asséwé, sur la lagune du Fernan-Vaz, la plupart des gens cultivent le manioc, les tubercules, et la banane, tandis que d’autres opèrent des activités de pêche à petite échelle.  Plus de la moitié des enfants ayant participés à la campagne de sensibilisation ont indiqué que leurs pères chassent régulièrement de la viande de brousse.  «Certains gens de mon village aiment manger de la viande de gorille ou de chimpanzé », dit l’un des ambassadeurs des grands-singes Gabonais.   «Ils mettent une balle dans un gorille dès qu'ils le voient dans un arbre."  Mais le projet de sensibilisation, dit-elle, m’a fait réaliser plusieurs choses dont l’importance de préserver notre forêt et de protéger les gorilles qui la régénèrent.   «Je ne mange pas la viande de gorille maintenant- je ne pourrais pas - le projet de sensibilisation m'a donné une autre perspective du gorille.  « Nous devons les protéger, pas les consommer », dit-elle. 

Elle était accompagnée à Paris de Mr. Hermann Loundou,  chef d’équipe du Projet Gorille Fernan-Vaz.  (http://gorillasgabon.com ).  Soutenue par Africa’s Eden (www.africas-eden.com), le Projet Gorille Fernan-Vaz opère au parc de Loango un programme de réhabilitation de gorilles (tous orphelins du phénomène de la chasse commerciale) ayant tous récemment été transférés sur une île loin des humains en Juillet 2009 sur le chemin probable de la réinsertion en milieu naturel.    

Mr. Hermann Loundou a fait partie d’un nombre de gens de plusieurs organismes qui, au cours des 18 derniers mois, ont visité 66 écoles au Gabon afin de faire diffuser la malle pédagogique sur les grands-singes et leur habitat.   «Lorsque nous avons commencé à parler des gorilles en termes de leur vulnérabilité et leur sensibilité, les enfants étaient surpris,  dit-il. «Ils les considéraient comme agressifs et effrayants et ignoraient l'importance de leur rôle dans la dissémination des graines et la régénération de la forêt." 
Sous-Titre : Le Pouvoir du Changement 

De pouvoir changer les attitudes culturelles est un majeur défi à surmonter afin d’espérer la survie des gorilles et de nos forêts tropicales.  «J'avais l'habitude de chasser et de vendre des singes pour me procurer des fournitures scolaires lorsque j’étais plus jeune», a déclaré M. Loundou.   "Le gorille est une viande dont les chefs de village veulent consommer puisque c’est un animal de grande taille et robuste.  Les chefs de village croient qu’en le mangeant ils deviendront puissants», a déclaré Ian Redmond.   «C'est une attitude culturelle enracinée dont nous devons essayer de modifier dans l’intérêt de tous et chacun, y compris les humains.  Le phénomène de la globalisation et de l’amélioration de la technologie de communication devraient pourvoir permettre un changement au niveau de certains mœurs culturels dont l’isolement des populations, dans le proche passé, favorisait l’existence.   Entre temps, un programme de sensibilisation ne peut qu’assister au phénomène de la conscientisation sur la grave problématique de la disparition des grands-singes. 
Dans le cadre du projet de sensibilisation sur les grands singes et leur habitat, les enfants ont montré plusieurs outils de cette malle pédagogique dont des faux crânes de gorille et chimpanzé, des mains et des pieds en plastique de gorille, etc.   «Ils sont comme les humains», dit Guignola Guigambou.  «Cela m'a fait réaliser à quel point nous sommes liés." 

 [FIN] 

Informations complémentaires

Depuis 2008, plus de 15.000 enfants de 52 écoles en Ouganda ont été sensibilisés sur le gorille de montagne et 4600 enfants dans 66 écoles du Gabon (beaucoup d'entre eux vivent dans les concessions forestières du Gabon).
Sephora et Guinola étaient deux des cinq enfants de la région du Fernan-Vaz près du parc national de Loango à être sélectionné pour devenir 'Jeunes Ambassadeurs des Grands-Singes » Malheureusement, faute de complications sur les visas pour la France, les trois autres enfants n’ont pas pu voyager en France. 
Pour plus d'informations sur le Projet Gorille Fernan-Vaz (PGFV) au Gabon, visitez: 

http://gorillasgabon.com
Pour plus d'information sur les «Jeunes Ambassadeurs des Grands-Singes » contactez: nick.bachand @ scd-conservation.com, chef vétérinaire du PGFV, ou le chef d'équipe Hermann Loundou tél: hermann.loundou@scd-conservation.com
Pour savoir plus sur La malle ‘Great Apes and their Habitat’ contactez Sabrina Krief au Muséum d’Histoire Naturelle de Paris : krief@mnhn.fr
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