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SCD INVESTIT 10,8 MILLIONS D’EUROS POUR CRÉER SUR UNE ÎLE UNE ÉCONOMIE GÉRÉE ÉCOLOGIQUEMENT 
São Tomé & Príncipe, novembre 2009 – Le gouvernement de São Tomé & Príncipe et la Société de Conservation et de Développement (SCD) ont annoncé qu’ils ont formé une association stratégique, qui a pour but de développer le potentiel de tourisme durable du deuxième pays le plus petit d’Afrique. 

Dans le cadre de l’accord, SCD investit plus de 10 millions d’Euros dans les 136 km² de l’île équatoriale de São Tomé & Príncipe qui se trouvent à environ 200 km au large des côtes du Gabon, dont 7,35 millions d’Euros dans le développement durable de l’île de Príncipe. 
Développement économique durable sur l’Île de Príncipe

La priorité centrale de l’île est de devenir accessible au monde, ce qui sera atteint en élevant aux standards internationaux les installations de l’actuel aéroport et en opérant des vols inter-îles. De plus, SCD investit dans les infrastructures touristiques luxueuses. SCD contribuera aussi à l’éducation de la population locale, à la gestion du parc national, et à établir des formes de pêche, agriculture et gestion des déchets durables. Avec une population d’à peu près 5 000 habitants, ce plan de développement offre une plateforme pour sortir l’île de la pauvreté sans mettre en danger son environnement vierge.
 « Les investissements de SCD destinés à l’aéroport de Príncipe et au Bom Bom Island Resort, ainsi que les accords sur de futurs investissements, ont le potentiel de rendre l’économie de Príncipe autosuffisante, entraînée par le tourisme durable et le développement. Ces perspectives nous enthousiasment ; l’île de Príncipe est une perle sous l’équateur que nous ouvrons au monde. Nous accueillons les touristes pour qu’ils découvrent notre paradis, » a indiqué le Président Régional de l’Île de Príncipe, Tose Cassandra.
Rombout Swanborn, Directeur Général de SCD, ajoute : « Nous sommes impatients de devenir partenaires du gouvernement de Príncipe grâce à un accord stratégique permettant de créer la toute première économie d’île tropicale gérée écologiquement et de déployer son énorme potentiel touristique. Príncipe peut concurrencer avec Zanzibar, les Seychelles et l’Île de la Réunion en tant que destination balnéaire, avec le Costa Rica en tant que destination écotouristique, et avec St Barth et Moustique en tant que retraite pour les riches et les célèbres ».
Planification

L’amélioration des installations de l’aéroport de Príncipe a commencé récemment et est prévu de se prolonger jusqu’en février 2010, pour ainsi arranger la piste d’atterrissage, les infrastructures de l’aéroport et ajouter de l’éclairage à la piste.
Jannie Fourie, gérant du Omali Lodge Luxury Hotel sur São Tomé et opérateur de la compagnie aérienne de l’île Africa’s Connection STP, explique : « Il y a actuellement trois vols par semaine entre les îles. Les lumières permettront des atterrissages en soirée et de nuit, ce qui, entre autres, sera utile en cas d’évacuations d’urgence de la population locale étant donné qu’il n’y a que des services médicales limitées sur Príncipe ». 

Les rénovations du fameux Bom Bom Island Resort sont déjà bien en cours. D’autres investissements seront déterminés en accord avec le gouvernement de São Tomé & Príncipe.
SCD investit largement en Afrique centrale de l’ouest

Depuis sa création en 2001, SCD a investit plus de 15 millions d’Euros au Gabon et en Centre-Afrique faisant donation de trois millions d’Euros pour la conservation et la recherche sur la faune et la flore, de manière indépendante et en passant par des organismes de conservation renommés tels que l’Institut Max Planck. L’entreprise a commencé ses opérations au Parc National de Loango au, avec pour but de développer un tourisme de faible impact et la conservation au Gabon à travers le concept du « tourisme paye pour la conservation ». Ayant acquit de riches expériences au Gabon, SCD a commencé à appliquer ce concept dans les autres pays de la région.

La division Africa’s Eden (www.africas-eden.com) organise des tours au Gabon, à São Tomé & Príncipe et dans le Bassin du Congo, afin que les touristes aient une expérience unique avec la nature tout en contribuant à la conservation de la biodiversité.

São Tomé & Príncipe

Les îles équatoriales de São Tomé & Príncipe se trouvent dans l’Océan Atlantique à environ 200 kilomètres au large de la côte ouest de l’Afrique Centrale. Ces îles forment l’un des plus petits états indépendants du monde, situé sur un alignement de volcans autrefois actifs, aux paysages rocailleux, forêts tropicales primaires denses et aux plages de sable noir et blanc. Au milieu de ce cadre luxuriant, vous trouverez de nombreuses plantes et fleurs exotiques – de nouvelles espèces d’orchidées sont découvertes sur place régulièrement – et les ornithologues peuvent observer 143 espèces d’oiseaux, dont 26 sont endémiques.
Pour plus d’informations : http://www.africas-eden.com/Sao-Tome--Principe.asp
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